

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVIII. évf. 1. szám

2015. január

LITURGIKUS „B” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Január

1. SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA
(szöveg 80-84. old., pref.: 83. old.)
4. Karácsony utáni 2. vasárnap
(szöveg 85-88. old., pref.: 29. old.)
6. VÍZKERESZT (Ajánlott szentmise)
(szöveg 89-93. old., pref.: 92. old.)
11. URUNK MEGKERESZTELKEDÉSE
(szöveg 94-98. old., pref.: 97. old.)
18. Évközi 2. vasárnap
(szöveg 201-204. old., pref.: 32-35. old.)
25. Évközi 3. vasárnap
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)

Február

- 1.Évközi 4. vasárnap
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)
2. GYERTYASZENTELŐ
BOLDOGASSZONY
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)
8. Évközi 5. vasárnap
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)
15. Évközi 6. vasárnap
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)
18. HAMVAZÓSZERDA (Szigorú böjt)
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)
22. Nagyböjt 1. vasárnapja
(szöveg 205-208. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**
Kápolnája, V. kerület,
Budapest, Piarista utca 1.

- január 4., 11., 18. és 25. vasárnap délután 3 óraker
- február 1., 8., 15. és 22.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány óraker?
Miskolc	jan. 11., febr. 8.	15.00
Pécs	jan. 4., febr. 1.	14.30
Szombathely		15.00
Vác		16.30
Veszprém	jan. 18., febr. 15.	15.00

ÚJÉVI ÜDVÖZLET

Minden kedves Olvasónknak és minden kedves hallássérült testvérünknek sok szeretettel kívánunk reményekben gazdag újesztendőt!

Az újesztendőben ugyanúgy bízunk Jézus Krisztusban, Szűz Máriában is, mint eddig. Nem véletlen, hogy Szűz Mária napjával nyitjuk az újévet. Tehát kövessük Szűz Máriának több odaadó és szeretetteljes példáját, ahogy élt és Jézussal volt mindvégig.

Mi is a hallássérültek felé legyünk nyitottak, hogy jobban megismerjék az élet igazságait, Istent, és szeretettel beszéljünk a mi katolikus egyházunkról, hiszen kötelességünk megvédeni a katolikus hitet.

Bátran szóljatok a hallássérülteknek, hogy jöjjenek a hallássérült szentmisére. Adjátok tovább a HHH újságot! Hívjátok meg a programokra, rendezvényekre, például Karizmák ünnepe a Máriaremetén.

Ádvent első vasárnapján kezdődött a Megszentelt élet éve, a szerzetesek éve 2015-ben, és ennek alkalmából minden hónapban egy-egy szerzetesrendet ismertetünk a HHH újságban.

Bízunk Újra Életünket Krisztusban!

Hallássérült Pasztoráció

SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA

Ünnepe: január 1.



Karácsony nyolcada, Jézus névadása. Mária, Jézus édesanyja, az Isten Fiát szülte, ezért Isten anyja. Őt köszöntjük ezen a napon, és Kérjük, segítsen az egész év során, hogy Fiával járassuk utunkat.

A keresztény ókorban a gondviselő Isten megengedte, hogy az eretnkségek támadásai csiszolják a kinyilatkoztatásból megismert igazságokat. Az efezusi zsinaton az Atyák megfogalmazták és hittételként kihirdették: mivel a Boldogságos Szűz Mária Jézus Édesanyja, Krisztus Istensége miatt a Boldogságos Szüzet megilleti az Istenanya cím. Urunk, Jézus Krisztus a Boldogságos Szüzet édesanyánkul adta. Méltó, hogy az egész esztendőt az Ő anyai gondoskodásába ajánljuk.

Gyermeki lélekkel köszöntjük a szentmise kezdőénekében:

Üdvözlégy, Isten Anyja!

Tőled született a Király!

Aki uralkodik égen és földön mindörökké.

PROGRAMOK

- Január 9-én pénteken délután 5 órától lesz a klubdélután, újévköszöntő.
- Január 17-én szombaton délután 3 órakor megyünk a Múmiavilág kiállításra, fél 3-kor találkozunk a Nagyvárad téri metróállomáson. Belépőjegy ingyenes a SINOSz igazolvány felmutatása esetén.

IDÉZET

Szegények azok, akik nem értek rá örvideni a napfénynek, a víznek, a levegőnek, a virágoknak, az életnek.

Wass Albert

EVANGÉLIUM

Szent János könyvéből

(Jn 1,1-5; 9-14)

Kezdetben volt az Ige. Az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige. Ő volt kezdetben Istennél. Minden őáltala lett, és nélküle semmi sem lett, ami lett. Őbenne élet volt, és ez az élet volt az emberek világossága. A világosság a sötétségben világít, de a sötétség nem fogadta be. Az Ige az igazi világosság volt, amely a világba jött, hogy megvilágítson minden embert. A világban volt, és a világ őáltala lett, de a világ nem ismerte fel őt. A

tulajdonába jött, de övéi nem fogadták be. Mindazoknak azonban, akik befogadták, hatalmat adott, hogy Isten gyermekei legyenek; azoknak, akik hisznek benne, akik nem vér szerint, nem a test kívánságából, és nem is a férfi akaratából, hanem Istentől születtek. És az Ige testté lett, és közöttünk lakott. Mi pedig láttuk az ő dicsőségét, mely az Atya Egyszülöttjének dicsősége, telve kegyelemmel és igazsággal.

A MI ESEMÉNYEINK

Konferencia a Hallássérült Pasztorációban

A „Boldog, aki olvassa” mottójú, a Biblia gazdagságának átadása hallássérülteknek – lehetőségek és nehézségek című konferencia 2014. december 5-én pénteken zajlott a Sapientia Főiskolán.

Református, baptista testvéregyházakat képviselők, a hallássérült testvérek is érdeklődtek a konferencián elhangzott előadásokról.

Lazán, kötetlenül folytatódott az agapé alatt. Több tapasztalattal gazdagodva végződött a konferencia.

Erdő Péter bíboros úr járt a hallássérülteknél

Hagyományainkhoz híven, 2014. december 26-i karácsonyi szentmisére meghívtuk Erdő Péter bíboros urat, hogy Jézus születését ünnepelje a hallássérült hívekkel. A Piarista Gimnázium Kápolnája zsúfolásig megtelt. Jó volt régi-új arcokat látni.

Íme, Erdő Péter bíboros úr beszéde:

„Krisztusban Kedves Testvérek!

1. Krisztus születésével teljesült az emberiség nagy vágya: közénk jött a szabadító Isten. Ahogy a próféta jövendölte: meghajlította az eget és leszállt hozzánk (vö. Iz 45,8; Zsolt 17,10). Áttörte a tér és az idő határait, átlépett a végtelen különbségen, ami Teremtőt a teremtménytől elválasztja. De mindezt nem ünnepélyesen és látványosan tette, hanem nagyon is szerény, emberi módon. József elindult Názáretből Betlehembe feleségével együtt, aki gyermeket várt és már közel volt szülésének ideje. A távolság pedig a két város között legalább négy napi gyaloglást kívánt. Szegény utazóknak nem volt

Szerény karácsonyi ünnepség

2014. december 15-én egyszerű karácsonyi ünnepséget tartottunk a hallássérült hívek számára.

Ferenc atya az ádventi gyertyák meggyújtása mellett elmékedéseket mutatott be.

Mindenki egy naptárat és egy papírból készült karácsonyfát kapott ajándékba. Aprósüteményekkel, üdítőkkel is megkínáltuk a résztvevőket.



semmi lehetőségük a kényelemre. Az út nehéz volt. Pénzüik sem lehetett sok, mert ha József bőven tudott volna fizetni, sokan szívesen fogadták volna. Mégsem várakozhatott Mária Názáretben, mert a császár parancsa kemény volt, József és Mária pedig alattvalók voltak. Alattvalói a helyi kormányzatnak, amely végső soron a császártól függött. A megtestesült Isten már ekkor, születése előtt magára vállalta az emberi sorsot. Vállalta még a kiszolgáltatottságot, az alárendeltséget is kegyetlen földi hatalmakkal. Már ezzel elkezdte az engedelmességet, amely végigkísérte életét, hiszen Jézus engedelmes volt mindhaláláig, mégpedig a kereszthaláláig. Jézus nagyon sok mindent elfogadott vagy elviselt ebből az életből, hogy elhozza nekünk az igazi nagy újdonságot, a szabadulást a bűntől és az örök élet reményét. Nekünk is, ha Isten akaratát követjük, sok mindent el kell fogadnunk ebből a világból, akár sorsunk nehézségeit, akár fizikai korlátainkat is, hogy a mi életünkben is megvalósuljon a legnagyobb érték: Isten és az emberek szeretete. Ez vezet az igazi boldogságra.

2. A betlehemi istállót sokszor ábrázolják úgy, hogy a kis Jézus jászolban fekszik, mellette Szűz Mária, Szent József. A közelben pedig egy szamár és egy ökör képe látszik. Lukács evangéliuma nem beszél ezekről az állatokról, de szól róluk a próféta, aki azt írja, hogy az ökör megismeri gazdáját és a szamár urának jászlát (Iz 1,3). Csak a nép nem ismeri fel Istenét, aki közeledik hozzá. Régi keresztény elbeszélések szólnak arról, hogy Jézus születésekor különleges jelek támadtak. A rendkívüli jelenségeken keresztül szinte maga a világ üdvözölte a megszületett Istenembert. Az egyik hagyomány szerint Jézus születésekor Rómában, a Tiberisen túl, olajforrás fakadt a földből. A kiömlő olaj mindenki csodálatára a zsidók házai felé vette útját. Azt mondták erre a bölcsek: felkent király született ma a zsidó nép körében. A másik elbeszélés talán még erőteljesebb, mert a beszéddel és a némasággal kapcsolatos. Delphiben, Apolló szentélyében, a pogány világ isteni szózatokat és jóslatokat keresett. El is hangzottak ilyen kijelentések egészen Jézus születéséig. Akkor a Delphi jósda elhallgatott. Augustus császár vizsgálni kezdte, hogy mi ennek az oka. Egyetlen választ kapott: gyermek született a zsidó nép körében. Benne maga Isten kormányozza a mennyei erőket. Ő parancsolta meg, hogy hallgasson el a jósok szava és térjenek vissza a szellemek az alvilágba. Illendő

is, hogy ha megszületik az Igazság, legyen vége a hazudozásnak. Elhallgattak hát a szellemek, de megszólaltak helyettük az angyalok, akik a Megváltó születését hirdették a betlehemi éjszakában.

3. A hallás és a beszéd, a nagyothallás és a némaság, emberi jelenségek. De Istennek mondanivalója van mindannyiunk számára. Ő áttöri az anyagvilág korlátait. Minket is arra hív, hogy minden körülmények között, minden képességünkkel szeressük őt. Azokkal a képességekkel és azokkal a korlátokkal, amelyeket tőle kaptunk. Az is korlát, sőt, sokkal nagyobb akadály, mint a gyengénlátás vagy a nagyothallás, hogy emberek vagyunk. Hogy itt a földön élünk térben és időben, nem pedig a szellemi világban. Ha ezt a távolságot át tudta lépni a Teremtő, akkor mindannyiunk személyes korlátain is áthatol, mert szeret minket, és azt akarja, hogy mi is szeressük őt. Ezekkel a gondolatokkal kérem Isten áldását karácsonyra és az új esztendőre a siketek, a nagyothallók, családtagjaik, és mindazok számára, akik értük dolgoznak és fáradoznak. Ámen.”

A szentmise végén rögtön egy kis előadást bemutattunk, ami a megtérésről szólt. Végül egy kis szeretetteljes meglepetést mindenki kapott. Szerény agapé is várt mindenkire, hogy szeretetben kerüljünk egymáshoz, boldog karácsonyt kívánva.

Előszilvesztertünk...

A Fáy Károly Egyesület és Hallássérült Pasztoráció közösen rendezték az előszilvesztert 2014. december 30-ára. Közel 30-an vettünk részt a kellemes hangulatú rendezvényen.

Hat csoportot formáltunk a közösségből, hogy versenyezzünk egymással. Kérdés-felelet, lufi fújás, szépségverseny, a foglalkozások bemutatása voltak a programok között.

Különböző krémekkel megkent szendvicseket és aprósüteményeket ettünk, természetesen ittunk is. Vidám hangulatban elbúcsúztunk az óévtől és boldog új évet kívántunk egymásnak a pezsgővel. Remekül éreztük magunkat és nehéz volt elhagyni...

VATIKÁNI HÍREK

Szegényeket láttak vendégül a Vatikánban



Több mint száz szegénynek rendeztek a karácsonyi ünnepek előtti vacsorát a Vatikánban csütörtök este, és Ferenc pápa a következő napokban sem feledkezik meg róluk - közölte december 12-i pénteken a Vatikáni Rádió.

A római menhelyekre járó szegények egy csoportját vendégelték meg a vatikáni falakon belüli a Szent Anna plébánia sekrestyéjének termében. A meghívottak között olaszok és külföldiek is voltak, katolikusok és más vallásúak is.

Ferenc pápát a vacsorán Konrad Krajewski érsek, pápai főalamszónás képviselte, akit a római szegények és az olasz főváros utcáin élő hajléktalanok jól ismernek. Ferenc pápa megválasztása óta Krajewski érsek járja Róma utcáit és a pápa nevében segíti a rászorulókat. Tavaly karácsonykor az egyházfő több ezer vonaljegyvet és felbélyegzett képeslapot osztott szét a római hajléktalanok között, hogy az ünnepekre írni tudjanak rokonaiknak, vagy el tudjanak hozzájuk menni. Krajewski érsek fejenként 50 eurót (több mint 15 ezer forintot) is szétosztott a római pályaudvarok peronjain és a kapualjakban éjszakázó hajléktalanok között.

A szegényeket a Vatikánba várták december 19-én is a nekik bemutatott misére, amely után ajándécsomagot is kaptak. Ferenc pápa akaratából - első alkalommal a Vatikán történetében - karácsonyi ajándéksorsolást is rendeztek. Az egyházfőnek az egész világból küldött ajándékokat sorsolják ki, a szelvények bevételét pedig a hajléktalanok segítésére fordítják. A sorsolás január 8-án lesz.

A Vatikán támogatja a guantánamói fogolytábor bezárását

A Vatikán támogatja a guantánamói fogolytábor bezárását - hangoztatta Pietro Parolin szentszéki államtitkár december 15-én hétfőn, amikor a Vatikánban John Kerry amerikai külügyminisztert fogadta. A vatikáni-amerikai diplomáciai találkozó részleteiről Federico Lombardi szentszéki szóvivő számolt be a sajtónak. John Kerry a Vatikánban hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok elkötelezte magát a guantánamói fogolytábor bezárása mellett. Az amerikai külügyminiszter ugyanakkor a Szentszék segítségét kérte, hogy a tábor bezárása érdekében az itt fogva tartott személyek számára megfelelő és humanitárius elhelyezést találjanak. A Kuba déli részén levő amerikai támaszponton 2001 óta működő börtöntáborban még több mint százharminc fogoly van. A szentszéki szóvivő megjegyezte, hogy a Vatikán nem fogadja be a guantánamói foglyokat. Pietro Parolin szentszéki államtitkár és John Kerry amerikai külügyminiszter több mint egy óras találkozásánál a közel-keleti helyzet is. Kerry arról biztosította a Vatikánt, hogy az Egyesült Államok mindent megtesz az izraeli-palesztin feszültség kieleződésének elkerülésére. A vatikáni és az amerikai diplomácia vezetője is az izraeli-palesztin tárgyalások újraindulását szorgalmazta. Szó volt az ukrán válságról és az ebola-járványról is. Ez volt Pietro Parolin és John Kerry második találkozója az idén januárban tartott megbeszélés után.



Ferenc pápa: a világnak gyengédségre, szelídségre és jóságra van szüksége

A konfliktusok, a gyűlölet és az egoizmus uralta világnak gyengédségre, szelídségre és jóságra van szüksége - mondta Ferenc pápa szenteste a Szent Péter-bazilikában bemutatott misén.

Homíliájában az egyházfő úgy fogalmazott: Jézus születésének fényét az egyszerű emberek látták

meg, ők voltak képesek befogadni az isteni üzenetet. A fényt nem látták meg az önteltek, gőgösek, azok, akik a törvényeket saját személyükre szabják és önmagukba zárkóznak.

Isten türelmes, szereti az embert még kicsiségében is, Isten erősebb a sötétségnél és a korrupciónál is - hangoztatta Ferenc pápa, akinek szavait ötezer hívő hallgatta a Szent Péter-bazilikában és milliók a televíziókon és rádiókon keresztül.

EGYHÁZI HÍREK

Átvették a betlehemi békelángot a magyar cserkészek Bécsben



A Magyar Cserkészszövetség hozza el Magyarországra a betlehemi békelángot, amelyet december 13-án szombaton vettek át egy bécsi evangélikus templomban.

Csaknem száz bécsi zarándok november 24-én utazott Betlehembe, hogy elhozza a békelángot az osztrák fővárosba. Egy kilencéves osztrák kiscserkész, Tizian Ronacher adta át világ húsz országának cserkészdelegációjával együtt a Felvidékről, Erdélyből és Magyarországról érkező csapatoknak, és a Magyar Cserkészszövetség képviselőinek. Az ünnepélyes ceremónián katolikus, anglikán és lutheránus egyházi személyek is részt vettek. Az osztrák cserkészek 1986-ban kezdeményezték az akciót, amelyhez a magyar cserkészek immár 24. alkalommal csatlakoztak. A betlehemi Születés templomának örökmécseséből meggyújtott lángot speciális lámpákkal és örökmécsesekkel viszik el a fogadó országokba. A láng az évek során az összetartozás, a biztonság, a kölcsönös bizalom és szeretet jelképe lett.

2015-ös évben is kapható lesz Szent Erzsébet kenyere

2015. évben is kapható lesz Szent Erzsébet kenyere, amelynek bevételéből az éhezőket támogatja a Lipóti Pékség és a Katolikus Karitás - jelentette be Tóth József Péter, a pékség tulajdonosa a december 15-i hétfői sajtótájékoztatón, tájékoztat az MTI.

Az eredetileg csak az adventi időszakra tervezett segélyakcióban minden eladott Szent Erzsébet-kenyér árából tíz forintot kap a Katolikus Karitás, hogy élelmiszer-csomaggal, meleg étellel támogathassa az éhezőket.

Soltész Miklós egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár kiemelte, hogy igyekeznek megtalálni és segíteni azokat a vállalkozásokat, amelyek részt szeretnének venni a társadalmi felelősségvállalásban. Mint mondta, egyre több magyar vállalkozás szeretne és tud is segíteni. Ehhez teremtették meg az adminisztratív lehetőséget 2010-ben az adományok áfájának eltörlésével - tette hozzá.

Az államtitkár hangsúlyozta, hogy 2010 óta megduplázódott a Karitatív Tanács támogatása. Mint mondta: kétszeresére emelték a támogatás mértékét és a támogatottak számát is, így a segélyszervezetek is több munkatárssal dolgozhatnak, több gyűjtést, több segélyakciót tudnak szervezni.

Soltész Miklós hozzátette: ezen akciók sorába illeszkedik az államtitkárság, a Katolikus Karitás és a Lipóti Pékség közös, Szent Erzsébet kenyere elnevezésű akciója is. Tóth József Péter elmondta, az akció annyira sikeres, hogy 2015-ben is folytatják. Ismertetése szerint naponta közel 1000 Szent Erzsébet-kenyeret adnak el. Écsy Gábor, a

Katolikus Karitás országos igazgatója arról beszélt, hogy az akció Szent Erzsébet napján, november 19-én kezdődött, amikor a karitás munkatársai 7500 kenyeret osztottak szét a rászorulóknak.

Vatikáni szakértő: az egyháznak jelen kell lennie az interneten, hogy jobban elérje az embereket

Az egyháznak jelen kell lennie az interneten, hogy jobban elérje az embereket - mondta Antonio Spadaro olasz jezsuita pap, teológus a Cyberteológia - Hogyan gondoljuk el a kereszténységet a világháló korában? című könyvének bemutatója előtt tartott sajtóbeszélgetésen, december 16-án kedden Budapesten.

A jezsuita pap, a legrégebben alapított olasz katolikus teológiai folyóirat, a La Civiltà Cattolica (La csiviltá katoliká)főszerkesztője kiemelte: Ferenc pápa azért van nagy hatással az emberekre, mert nem csak a hívőket tudja megszólítani, az üzenete mindig túlmutat a szűkebb egyházi körökön. Többeknek úgy tűnik, Ferenc pápával nemcsak a katolikusok kaptak vezetőt, hanem egy olyan új vezető került a figyelem középpontjába, akire az egész világ odafigyel - mutatott rá.

Hangsúlyozta: a pápa hatékonyan kommunikálja az evangéliumot, és arra szólítja fel az egyházat, hogy találja meg azt a módot, amellyel jobban magához vonzza az embereket. Úgy fogalmazott, "az egyháznak nem azért kell jelen lennie a világhálón, mert az modern, hanem azért, mert az

egyháznak ott kell lennie, ahol az emberek vannak, és jelenleg a világhálón vannak".

Karácsonyi adományokat osztott Katolikus Karitás

Étel-, ruha- és ajándékadományok mellett idén először kályhát és tűzifát is osztott a téli hidegben fűtéssel nem rendelkezőknek a Katolikus Karitás, amely számos adományosztó programot szervezett karácsony előtt Budapesten és vidéken.

A Gyermekek a gyermekekért program keretében számos iskolában és templomban gyűjtötték a gyerekek által felajánlott, jó állapotban lévő játékokat, amelyek édességgel, ruhaneművel kiegészülve ajándécsomagok formájában jutottak el a rászorulókhöz. A programban országsszerte mintegy 3000 kisiskolás gyermek kapott ajándécsomagot - olvasható a szervezet MTI-hez eljuttatott közleményében. Ajándécsomag osztással kedveskedett a hátrányos helyzetű gyermekeknek Erdő Péter bíboros és Mádl Dalma, a Karitás jószolgálati nagykövete december 21-én, vasárnap 15 órától a budapesti Magyar Szentek Templomában.



SZENTEK ÉLETE

Szent Hilariusz püspök, egyháztanító

Hilarius a mai Franciaország területén, Poitiers-ben született 315-ben.

Az emberi élet céljáról gondolkodott, és ezért a Szentírást kezdte tanulmányozni.



Kereszténnyé lett, majd hamarosan püspökké választották. Küzdött az arianizmus (=eretnység: a Fiú Isten nem egylényegű Atya Istennel) ellen, ezért Konstancius császár Kisászsiába száműzte. 356-59-ig tartó száműzetésében a görög egyházatyákat tanulmányozta, és ott is küzdött az arianizmus tanításai ellen; ezért hazaküldték. 361-ben részt vett a párizsi zsinaton.

Több könyvet írt, különösen a Szentháromság-tan kifejtésében van nagy érdeme.

Ünnepe: január 13.

Szent Ágnes vértanú

Ágnes fiatalon vállalta a vértanúságot. Bízott Istenben, és ez a bizalom győzelmet hozott.

Istenben való bizakodásunk meghozza a győzelmet, ha nem is mindig látható formában, ha nem is mindig e földi keretek között.

Isten ígéretének örökösei lettünk. Mint az ígért örököseinek nem szabad elfáradnunk, hogy ellanyhuljunk a szeretet cselekedeteiben. Mi már nemcsak az ígért reményében élünk, hanem a tapasztalás bizonyosságával valljuk, hogy utunk abba a szentélybe vezet, ahová már a fő, Krisztus belépett.

Előkelő római családból született. Szüzességi fogadalmat tett, és ezért visszautasította a prokonzul fiának házassági ajánlatát. A prefektus



először tisztaságától akarta megfosztani a Circus Agonialis mellett. A ruháitól megfosztott Ágnes leomló haja megvédte, ezért máglyahalálra ítélték. Mivel onnan is sértetlenül került vissza, lefejezték 258 január 21-én.

Ünnepe: január 21.

Bosco Szent János áldozópap

Boscó Szent János, a fiúk apostola, aki a legelesettebbeket gyűjtötte össze, hogy Istenhez vezesse őket. Nekünk is meg kell találnunk azt a feladatot, amelyre itt és most a leginkább szükség van.

1815 augusztus 15-én született Becchi-ben (Castelnuovo mellett) igen szegény családból.

Chieriben tanult; 1841-ben Torinóban pappá szentelték. Boldog Cafasso János volt a lelkivezetője. Az ifjúsággal, különösen a szegénysorsú gyermekekkel foglalkozott, és számukra alapította a Szaléziak Társaságát 1868-ban. Élete vége felé már 60 intézet működött 1000 taggal és 130 ezer tanítvánnyal.

Ünnepe: január 31.

RÖVIDEN...

Augusztus 20-i ünnep

Néhány hallássérült testvér részt vett az augusztus 20-i ünnepen, szentmisén Pomázon, ahol Ferenc atya plébánosként tevékenykedik és örömmel meghívta a hallássérült testvéreket is Budapestről. A szentmise után kis agapénál folytatódott a kellemes hangulat.

Lajos atya búcsúztatása

2014. augusztus 24-én búcsúztattuk Lajos atyát, már nem a Vörösmarty utcai kápolnában van, hanem Székesfehérvárra költözött.

Szép szentmise után az agapéval kedveskedtünk és reméltük, hogy nem az utolsó szentmisét mondta Lajos atya.

Isten fizesse meg Lajos atya szolgálatát!

Szeretetláng Fesztivál

A hallássérült testvérek kíváncsiak voltak a Szeretetláng Fesztiválra, ami 2014. augusztus 30-án volt Máriaremetén.

Érdekes előadásokat hallottak, például Guido Martira és Bőjte Csaba beszédeket tartottak. A szentmisét pedig Cserháti Ferenc segédpüspök mutatott be.

Kattárs Miskolcon

2014. szeptember 13-án esős, hideg szombaton missziós feladatot teljesítettünk Miskolcon. Néhány hallássérült testvér szívesen eljött a KATTÁRS rendezvényre és reméltük, hogy a miskolci hallássérültekkel találkozni fogunk. Végül csak egy miskolci jött el, Mészárosné

Margit néni. Előadásokat és szentmisét hallgattunk a templomban, az eső elől menekülve. Következő évben Debrecenben lesz a KATTÁRS.

Szentmise a siketek Szűz Mária kegyhelyén

2014. október 11-én szombaton délelőtt a szokásaink szerint Ferenc atyával megtartottuk a szentmisét Dobogókőn, ahol a siketek Szűz Mária kegyhelye van.

A szentmise után a pogácsával és borral megleptük a hallássérült testvéreket és turistákat. Kötetlen beszélgetés folytatódott a kellemes, őszi időben.

Moziban jártunk...

2014. október közepén a Diadal című filmet néztük meg az Uránia Filmszínházban.

A DIADAL – A harc elkezdődött címmel egy amerikai fiatalember történetét ismerhettük meg, aki Medjugorjében tett látogatása során megtapasztalja a Szűzanya jelenlétét, és megtér. Mindenkinek tetszett a film.

Ádvent Győrben

2014. november utolsó szombatján néhány hallássérült testvér kiruccanást tettek az ádventi Győrbe, ahol sok mindent láttak, pl. belvárost, székesegyházat, torinoi lepel másolatát. Gyönyörködtek az ádventi fényekben.

Lelkileg-testileg felüdülve tértek haza Budapestre.

MIKESY GYÖRGY BESZÁMOLÓJA

Amerikából jöttem, mesterségem címe: siketek bilingvális (kétnyelvű) oktatása, bikultúra és jelnyelv kutatása.

Avagy jöttem, láttam, megerősödtem identitásunkban

Az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolai Kar szervezésében részt vehettem egy október végi amerikai tanulmányúton, hatod magammal. Egytől egyig kollégák és gyógypedagógusok. 11 napot töltöttünk kint az USA-ban.

Azért is esett rám a választás, mert egy siket közösség tagja vagyok, aki diplomával is rendelkezik és igazgató egy váci iskolának.

Miért írom le, hangsúlyozom?

Mivel siket közösségeket érintő tanulmányozásról van szó, azért a főiskolának is fontos, hogy nemcsak demokráciában, társadalomban, hanem minden egyéb területeken (pl.

szakterületeken: oktatás, gazdaság, kultúra, pasztoráció, sport, stb.) is érvényesüljenek azok a társadalmi elvek, amelyeket nem lehet figyelmen kívül hagyni és



amelyek egyben keresztény elvek is. Pl. identitás, önrendelkezés, „semmit rólunk nélkülünk”, egyenlő bánásmód, esélyegyenlőség,

perszonalizmus (személyesség), szubszidiaritás (autonóm /önrendelkezés/, öntevékeny, önmegbecsülés, több oldalról motivált összetartozás, szoros

értelemben a kölcsönös kötelességvállalás, kölcsönös kisegítés), szolidaritás, egyén és közösség kapcsolata, emberi méltóság, felebaráti szeretet, erkölcsi felelősség, lelkiismeret, részvétel. Milyen érdekes, hogy utólag

Amerikában is megerősítést nyertünk abban, hogy ilyen elveket kell érvényesíteni! Függetlenül attól, hogy milyen területekről van szó. Ott több

alkalommal megkérdeztek, vagyis szóvá tették, hogy ki a siket a mi csapatunkban?
 Útvonalunk: repülővel Budapest – Isztambul – Boston, földön: Boston, Rochester és Washington, vissza repülővel: Washington – Isztambul – Budapest.
 Repülési idő 12- 14 órás volt.
 Tanulmányi állomások:
Boston: egy siket iskolában - korai fejlesztő központ, óvoda, általános iskola és középiskola.
Rochester: egy siket iskolában - korai fejlesztő központ, óvoda, általános iskola, a „Nazareth” egyetem – tanárképzés, NTDI műszaki főiskola (1999-ben már jártam) – korai fejlesztő központ, CI labor, középiskola és felvételtelre felzárkóztató képzés, szakember- és tanárképzés és külön a siketek kutatóbázisa.
Washington: Gallaudet Egyetem – korai fejlesztő központ, óvoda, középiskola és szakember- és tanárképzés és kutatás
 A felsoroltakból is látszik, hogy mindennap feszített munka folyt, kivétel szombat és vasárnap, akkor voltunk a Niagara-vízesésénél, ill. egy skanzenben, ahol éppen a Halloween – program ment. Két előadást tartottam az egyetemen, utána igen sok

kérdést kaptam a hallgatóktól. Nálunk mindenkinek egy-egy előadást kell megtartani, kettőnk kivételével.
 Nagyon hasznos volt a tanulmányút, mert olyan bilingvális oktatással ismerkedhettünk, amelyek meghaladják európai modelleket is, mert legújabb kutatások alátámasztják. Pl. siketség felismerése idejében azonnal kell hozzáférést biztosítani a nyelvhez. Leghamarabb nyilván a jelnyelvhez, de emellett megkapnak hallókészülékeket, CI-eket, így jól értelmezett szókinccs birtokában megtanulhatnak beszélni, sőt el is hagyják a jelnyelvet.
 Nekem már nem meglepő, ha minden meglátogatott helyen nagyszámban (átlagosan 40%-ában) dolgoznak diplomás siket személyek, akik igen nagy önmegbecsülést élveznek munkájuk által. Kutatásokban és közösségek irányításában, amelyek érintik a siket közösségeket, ott szakmai vezetői siketek. Pl. a Gallaudet Egyetem vezetői is csak siketek lehetnek, nemrégén volt egy kísérlet, hogy ne legyen a siket vezető, erre megmozdult a siket társadalom és utcára vonultak. Majd rákényszerültek visszakozni.

Nekem és a csoportunknak jobban tetszett a bostoni bilingvális oktatás, mert az oktatás különféle területei egymással jobban vannak összhangban, teljesen rábíznak a siket szakemberekre és természetesen viszonzást kapnak a halló kollégák is, így teljes a kollegiális bizalom. Ahogyan megkövetelik a fontos társadalmi elvek, ezt láttuk a tanulmányi állomásokon. Kérdésekre mondták, hogy keresztény (katolikus) egyházakban, felekezetekben is így érvényesülnek.
 Ferenc pápa szavaival zárom a soraimat, aki egyszer találkozott a siketekkel, és mondta, hogy "a betegek és a fogyatékosokkal élők kiváltságosak Jézus szemében". Ezt is tapasztaltam az USA-ban, kezdve siket gyermekektől és tanulóktól felnőtt siket személyeken, siket munkavállalókon, siket családokon át siket közösségeig, siket dolgozókat befogadó munkahelyekig.
 Adja meg Isten, hogy nálunk Magyarországon mint világi és mint egyházi világban is érvényesüljenek a siket közösségeket érintő keresztény elvek, Isten dicsőségére!

SZERZETESREND

Kamillianus rend (Betegek Szolgálói)

A közösség hivatása: betegek, szenvedők, fogyatékosok, mozgássérültek pasztorációja.
 A rendet Lellis-i Szent Kamill (1550-1614) alapította, a pápa ezt jóváhagyta mint a betegekért és haldoklókért fáradozó lelkigondozó és ápoló rendet.

Ma a Rend a világ 30 országában tevékenykedik a betegekért, fogyatékosokért, mozgássérültekért és haldoklókért.

Magyarországon hivatalosan 1995. július 16. óta dolgoznak, de már előtte is néhány éve Ausztriából kiindulóan. Feladatuk: Kamillianus Családok (a beteget segítő, a lelkipásztorral

együttműködő világi hívőkből álló csoportok) létrehozása, előadói tevékenység.

Magyarországon 36 Kamilliánus Család van, 1995. júliusától Nyíregyházán kórházi lelkipozítást és a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegyében betegpasztorációs referensi tevékenységet végeznek.

Egyházi jogi státusza: pápai jogú férfi szerzetes intézmény (papi-laikus). A közösség jogi személy.

Kamilliánus Csoportok az ország 28 településén működnek. Munkájukat Szociális Otthonokban és kórházakban végzik, a beteg és idős emberek testi és lelki megsegítésére.

A nyíregyházi kolostor szomszédságában van a Szent Kamill Leányai Szerzetesi Intézmény, ahol 4 nővér van Pizzolató Silvana Beatriz vezetésével. Ők főleg az idős és beteg embereket keresik fel az otthonaikban és a kórházakban.



JANUÁR

Január (régiesen Januárius) az év első, 31 napos hónapja a Gergely-naptárban. Nevét Janusról kapta, aki a kapuk és átjárók istene volt az ókori római mitológiában. A népi kalendárium szerint január neve Boldogasszony hava. A 18. században a magyar nyelvújítók a januárnak a zúzoros nevet adták. Az Arvisurák szerint Fergeteg hava.

A január és a február volt az utolsó két hónap, amit utólag hozzáadtak a római naptárhoz, mivel az ókori rómaiaknál ez a téli időszak eredetileg nem kapott hónapot. Bár egy ideig még március volt az év első hónapja, hamarosan a január vette át ezt a helyet. Ezt követően a konzulok is január 1-jén léptek hivatalba.

A hónap első napja a mindenki által ismert újév napja.

Januári népszokások, hagyományok

Január 6-a a vízkereszt napja hagyományosan a karácsonyi ünnepek kör lezárása és a farsangi időszak kezdete volt. Sok országban ez a karácsonyfa lebontásának napja. Az ünnep előestéjén szentelik meg a szenteltvizet és a tömjént a katolikus papok a templomokban. Az emberek felírták a három napkeleti király nevének kezdőbetűjét a házuk ajtajára. Egyes országokban ma is élő szokás, hogy megajándékozzák a gyerekeket az éjjel az ajtó elé vagy ablakba tett csizmájukba rejtett édességekkel, amit a „háromkirályok” vagy a „jó boszorkány” hoz nekik.

A katolikus templomokban a vízkereszt utáni második vasárnap olvassák fel a papok a Jézus első csodatételéről, a kánai menyegzőről szóló evangéliumi részt. Ezen a napon régen a hívők egy-egy magánházban is összegyűltek és eljátszották a kánai menyegző történetét, majd együtt elfogyasztották a vendégek által hozott étel- és italajándékokat.

